

Праздник весны

Хотя праздник 8 Марта и претендует в Украине на статус всенародного, следует отметить, что отношение к нему у людей не совсем однозначное. Кто-то считает Международный женский день «коммунистическим пережитком», кто-то ищет украинский аналог, обращаясь к древним истокам, а многие женщины полагают, что само наличие в календаре этой даты их унижает...

И все-таки первый праздник весны живет! После долгого и порой тягостного периода холодов и снежных заносов вдруг ощущается дуновение весны, появляются надежда на приближение тепла и предчувствие скорого возрождения природы. Душа просит веселья, ярких событий, подарков, цветов! Для многих представительниц прекрасного пола это один из самых любимых и романтических праздников в году.

ЗАМЕНЯТ ЛИ ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА И ДЕНЬ МАТЕРИ ПЕРВЫЙ ПРАЗДНИК ВЕСНЫ?

День влюбленных неплохо прижился в молодежной среде и активно продвигается теми, кому он сулит дополнительную прибыль. Но люди постарше не торопятся признавать праздник своим. Не совсем понятна идеология, четко не определена «целевая группа»...

А сколько несчастных и одиноких сердец в этот день с особой остротой ощущают свою личную неустраиваемость? И даже те, кто отлично чувствует себя в другие дни, 14 февраля невольно грустят о том, что все еще не нашли спутника жизни... И тогда в пору переименовать этот праздник в «День оживших комплексов».

В День матери совсем не весело тем, чьи мамы уже в мире ином. Не по себе и женщинам, которых в силу разных причин никто никогда не назовет мамой. Этот день прекрасен, его празднуют во многих семьях, но и он не заменит нам старого доброго 8 Марта.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 8 МАРТА!

Справедливости ради необходимо отдать должное демократичности и универсальности женского дня. Он уравнивает всех женщин. Практически каждой достается своя доля праздничного настроения: нет родных — поздравят коллеги или соседи, все девочки в классе получают подарки от мальчиков, чтобы никто из них не почувствовал себя обойденной вниманием.

Ощутить свою причастность к событию можно, посмотрев по телевизору праздничный концерт. Так что пусть отмечают этот праздник те, кто его признает, кому он нравится и кого не смущает его двусмысленность. Возможно, со временем этот мартовский день действительно станет исключительно Днем защиты прав женщин. А пока он воспринимается лишь как повод отдохнуть от серых будней и находит горячий отклик в сердцах многих наших соотечественниц.

КАК ОТМЕЧАЮТ ЖЕНСКИЙ ПРАЗДНИК В ДРУГИХ СТРАНАХ

В большинстве стран этот праздник отмечают как День солидарности и защиты прав угнетенных. К примеру, «женские» СМИ в Америке обязательно посвящают ему специальные выпуски, в которых рассказывают об истории феминистского движения и борьбе женщин всего мира за свои права. В честь этого праздника проводятся очередные рассылки писем с просьбой пожертвовать деньги в помощь женщинам Афганистана и стран Африки. А еще конференции и семинары



на темы дискриминации, насилия, войн, репродуктивных прав, привлечения молодежи к участию в политической жизни и пр. Все это транслируется по телевидению.

НЕ ТОЛЬКО КОМПЛИМЕНТЫ

Что же касается Украины, то мы не всегда в восторге от того, как этот праздник отмечается на государственном уровне и освещается в наших СМИ. Уже в который раз только и слышишь, как прелестны и очаровательны украинские женщины, как они терпеливы, мудры и как самоотверженно хранят домашний очаг. А хочется серьезного разговора о роли женщин в обществе, о соблюдении их прав и о том, насколько широко представлены они в органах власти. Хочется увидеть и услышать наших настоящих феминисток, а не только оголенных представительниц скандально известного движения Femen. Хочется узнать о том, что всерьез беспокоит украинок. И если традиционно в канун 8 Марта наша власть будет предоставлять публичный отчет об утверждении реальных прав женщин в стране, это значительно повысит статус праздника на государственном уровне. А уж отмечать его или нет, каждый решит для себя сам.

Мария Кириленко